

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 21 pes. 8.00 pta. Extranjero, trimestre, 15,00 pta. Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

MI VIAJE A ORIENTE

Una Gardens-Party en Kalsia

Me voy con el Rajah, solo.—En el campo.—Las viudas que antes eran quemadas vivas.—Una petición de los súbditos.—La princesa y usted morirán bien pronto

X Yo estoy muy triste porque estar de me la he de pasar en la Gardens Party que dan en honor del doctor Poyales y nuestro. A ella asistirán dos de los enfermos que hemos operado en el hospital de Shikarpur. Y estoy muy triste, por que, cumpliendo el rigor de las costumbres indígenas, ha de estar entre hombres sólo.

Y váyase con el Rajah en el coche.—me dice la Rani de Kalsia.—La princesa Ragendra y yo iremos aparte, a un lugar donde usted no nos vea. Y esto, que yo comprendo fácilmente, me llena de pesadumbre, sobre todo si pienso que es el último día que paso al lado de esta querida familia, en Chachrauli, la capital del Estado. Los hombres y las mujeres no podemos estar juntos; aún menos, en público. Por eso, la Princesa Ragendra y su madre irán a la fiesta con las mujeres de los Ministros, permaneciendo en una tienda de campaña con cortinillas de juncos para ver a través de ellas sin ser observadas por los demás.

—¡Qué tontería!... digo a la princesa, al despedirme de ella. —¡Qué quiere!—me contesta, resignada.—Es la costumbre!

Cuando llegamos al campo está todo lleno de gente. En un gran jardín. A la entrada, hay un escudadrón de lanceros. Pasamos por bajo un gran arco que se ha construido para la fiesta. Vamos pisando una gran alfombra larga y valiosa. Cuando entramos, con el Rajah, Su Alteza Ravi Sher Singh, la música entona una marcha militar y el público se pone en pie. Hay unos doscientos invitados que se sientan en artísticos kioscos, colocados alrededor del nuestro, elegante, amplio y fastuoso. En el entramos nosotros con el Rajah, sus ministros y el alto personal palatino. El té que nos sirven, es tan delicado como pingüe en primores de pastelería. Y una música, relamida y solemnitosa, presta su compás a esta armonía digestiva.

Todo este pedazo de campo, que se orilla de frondas espesas y de flores polieromáticas, está muy limpio y fino y finalmente regado. Sobre él, como creando caprichos lunares, están tendidos los tapices coloreados.

—Todo es obra de las viudas.—nos dicen. —De las viudas?—interrogamos.

—Sí. ¿No las habeis visto, al venir, a orillas de la carretera. —Y es verdad. Las hemos visto. Con sus escobas y sus rastrillos. Vestidas de negro y encorvadas. Como las brujas de Macheth. Ellas han preparado el terreno. Barren prodigiosamente. Todo es la costumbre; el hábito secular.

En la India no tiene valor más que la mujer virgen. Cuando deja de serlo, le queda la importancia de su marido. Pero, si muere éste, su categoría desaparece con las cenizas del esposo. Antes, eran quemadas vivas, junto al cuerpo del marido muerto. Hoy, por la suplicante intervención inglesa, se les permite vivir, pero pobres, lanzadas al arroyo, ocupando los oficios más vulgares. Las más de ellas, se dedican a limpiar las calles, en cuya profesión han llegado algunas a las habilidades más reconocidas.

Cuando termina el «lunch», se destaca un hombre de uno de los kioscos de invitados, y viene hacia nosotros. Trae en la mano unas cartulinas impresas en «Tetras doradas». Son de tipografía indostaní. Entrega una de ellas al Rajah; después de declamarla públicamente. La escucha este Príncipe, luego de lo cual, pronuncia un breve discurso, que todos oímos en pie, aplaudiendo al final. Por esas horas, se le dan las gracias por la ley que ha promulgado recientemente, concediendo el sistema de elección popular para la mitad de los miembros del Municipio; y, además, solicitan que ese liberal procedimiento se extienda a más número. Parece ser que en las palabras de contestación del Rajah se aclara la posibilidad de acceder pronto a esa demanda.

Después, hay bailes indios, interpretados por profesionales. Y llega la hora de abandonar estos magníficos jardines, que la luna del menguante visten de discretísimo blanco. Próximo a la tienda de campaña, hermética y femenina, se detiene el coche de palacio. Desde ella a la portezuela del automóvil han colocado un largo tapiz para que se oculten, al pasar, las figuras de la Rani Sahiba y de la Princesa Ragendra. Nadie osa mirar, por si acaso. Y sólo yo me quedo estático,

con los ojos puestos en el rico tejido oriental. Pero, tampoco consigo ver nada. —¿Por qué esta severidad, ocultando las mujeres reales?—pregunto a Goel, el Secretario.

Y él me lo explica. Nadie, absolutamente nadie, puede verlas. En Kalsia no sabe ningún indígena si la Princesa Ragendra es deigada o gruesa. Sólo lo sabrá su marido, el día mismo en que case.

—Si supieran que usted habla con ella todos los días—me dice Goel—y que come en su mesa, la Princesa y usted morirán bien pronto.

Y esto, en otra ocasión me hubiera estremecido de miedo. Pero, ahora, en medio de esta temperatura de Mayo, bajo una tajada de Luna, brillante y blanda; lleno de aromas de jardines prodigiosos, me suena a melodía suave, de miel y de cielo.

Y monto aprisa en el automóvil, con ansias inaplazables de llegar a Palacio y estrechar de nuevo la mano breve, cálida y perfumada, de la morena Princesa Ragendra...

Antonio ROS.

Chachrauli (India inglesa). Enero, 1927.

El afianzamiento de Marruecos

Ejército colonial y Marca hispánica

Hay que ir, en efecto, en Marruecos a la creación de un ejército colonial. Las guerras coloniales no debe hacerlas el ejército metropolitano. Esa es la práctica que enseñan Inglaterra, Francia y, en general, todas las naciones colonizadoras. El recluto con que el pueblo español ha mirado las empresas marroquíes ha de ser principalmente atribuido a la necesidad de acometerlas con tropas de cupo por falta de un ejército colonial suficiente y apto.

A medida que Marruecos se vaya pacificando podrá ir prescindiéndose de las unidades metropolitanas, dejando exclusivamente a cargo de fuerzas coloniales el cuidado de mantener el orden. Si acaso, durante un período de transición, pueden mantenerse al otro lado del Estrecho unidades expedicionarias prontas a intervenir en cualquier eventualidad grave.

Comparados con nuestros vecinos los franceses tenemos nosotros una ventaja para la constitución del ejército colonial. Para que éste sea todo lo eficaz y seguro posible es conveniente que esté formado tanto por indígenas como por voluntarios nacionales; por grande que llegue a ser la adhesión del indígena, nunca se podrá estar tan cierto de su lealtad como de la del voluntario nacional. Para esto Francia lucha con la dificultad de hallar voluntarios franceses; en su Legión predominan los extranjeros aproximadamente en la misma proporción que en nuestro Tercio los nacionales. Esta ventaja nuestra no está compensada con la posibilidad de llevar a sus diversas colonias tropas indígenas procedentes de otras que tiene Francia.

Bien está el ejército colonial; pero no basta. Frente a la ocupación militar a cargo de tropas del ejército regular es un progreso considerable la ocupación por un ejército colonial. La acción de éste es siempre mucho más eficaz. La limitada permanencia en el territorio del soldado de línea, que no tiene por qué estar entrenado especialmente para la guerra colonial, es un grave inconveniente; tampoco puede ser la misma preparación la del oficial colonial que la de los demás oficiales. Pero la ocupación militar no debe ser más que una etapa provisional. Aun con ejército colonial, siempre resultará demasiado costosa. Hay que aspirar a salir de ella llegado a un régimen normal de seguridad.

¿Cómo puede conseguirse esto de un modo efectivo y sólido? Únicamente por un camino. Justamente estos días daba cuenta la Prensa francesa de un proyecto del residente M. Steeg, que nos lo muestra claramente. Busca el jefe supremo de Marruecos francés la manera de asegurar de un modo sólido y definitivo la frontera norte del Uarga contra posibles incursiones y golpes de mano, a fin de que no puedan volver a repetirse ataques como los de abril de 1924, que ame-

La candidatura de Gabriel Miró para académico

Un telegrama del Círculo de Bellas Artes

El presidente del Círculo de Bellas Artes señor Fernández de Velasco, dirigió hace unos días un telegrama al presidente de la Real Academia Española. En este telegrama se decía:

«En nombre Círculo Bellas Artes de esta capital comunicó a esta Sociedad vería con gusto se designara para ocupar una de las vacantes existentes en esta Academia a gran estilista e ilustrado novelador temas de esta región, Gabriel Miró, honra literaria española.»

El ilustre Director de la Real Academia Española, ha contestado al precedente telegrama con esta carta que con mucho gusto reproducimos.

«Sr. D. Recaredo Fernández de Velasco. Presidente del Círculo de Bellas Artes de Murcia.—Muy señor mío: En contestación a su telegrama de hoy, tengo el gusto de manifestar a usted y a ese Círculo que hará presente en la Academia el deseo de ustedes y que celebraría lograra el éxito que sin duda merece el señor Miró.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted alto, seguro servidor q. e. s. m., R. Menéndez Pidal.»

Cómo se han repartido China, espiritualmente, las misiones católicas



Reparto del territorio chino por Congregaciones.

FICHAS

Mientras le "jasen" el gorro, cumple

Era en el mes de Enero. Los andenes de la estación férrea de Mérida estaban abarrotados de público curioso y de deudos y amigos que iban a despedir a los quintos.

Una pobre mujer lloraba desconsoladamente abrazada al hijo de sus entrañas, que por cierto tenía una cabeza descomunal. Un curioso, de San Vicente de Alcántara, acercóse a la gimneta y le preguntó:

—¿Lloras así porque se le va el muchacho?—Y continuó: No se apure, que mientras le "jasen" el gorro cumple.

DE SOCIEDAD

Boda en Cieza

El pasado sábado tuvo lugar en Cieza, la boda de la bella y distinguida señorita Dolores Galindo, con nuestro buen amigo el notable médico de Alcantarilla don Juan Alemán Pérez.

Apadrinaron al nuevo matrimonio, el hermano del novio, don José Alemán y su señora. Bendijo la unión el cura de Guadalupe don Cristóbal Pérez, pariente de los contrayentes. Después de la ceremonia se sirvió en el Casino un espléndido lunch.

Tuvimos el gusto de ver a preciosas chicas de Cieza y de Alcantarilla, que realizaron el acto con su belleza. El nuevo matrimonio recibió numerosos regalos. Reciban nuestra más cordial enhorabuena y que la luna de miel le sea muy duradera.

El crucero "Príncipe Alfonso"

Petróleo para las pruebas 2, a las 3 t.

Ferrol.—Se ha dado orden al transporte de guerra «Contramaestre Casado» para zarpar con rumbo a Bilbao, en cuyo puerto tomará cargamento de petróleo con destino al crucero «Príncipe Alfonso», al objeto de que termine las pruebas oficiales que realiza.



Oficinas del Bureau de Información pro España en Nueva York. En primer término el salón de lectura.

SUCESOS

Un automóvil chocha con un carro

En la carretera de San Antón, del término municipal de Cartagena, ocurrió ayer una lamentable desgracia.

Un automóvil de esta matrícula chocó con un carro, guiado por Juan Villazos Vidal.

A consecuencia del choque resultó herido el conductor del carro.

Trasladado al Hospital de la Caridad se le apreciaron varias heridas en la mano izquierda y la fractura de la novena costilla.

Estas heridas fueron calificadas de pronósticos reservados. El Juzgado entiende en el asunto.

BL BOXEO

Escudum en América

Un mach con Maleney 2, a las 3 t.

New-Yorki.—Se considera seguro que el próximo día 23 se celebrará un interesante mach en Madixam-Garwen, en el que tomará parte el boxeador español Paulino Escudum.

Está por descontado que el adversario de Paulino será el famoso pugile americano Maleney.

Se calculan las ganancias en setenta mil dólares, de los cuales serán quince mil para Uzedum.

Visado por la censura

CRONICA DEPORTIVA

Comentarios de la Prensa al match Murcia - Valencia

Por una vez hemos visto rara unanimidad en la Prensa de Valencia y en la de toda España; al comentar y reseñar el partido que el pasado domingo jugaron en la Condomina murcianos y valencianos.

Por fin una vez se nos ha hecho usticia, aceptando la victoria del Real Murcia como justa al juego desarrollado superior en todo momento el Valencia.

Ya era hora de que se conociera a valía de los equipos de las regiones jóvenes que hoy por hoy pueden parangonearse con los equipos españoles de primerísima fila. La primera jornada del campeonato de España así nos lo ha venido a demostrar y todavía se han de producir sorpresas aún mayores que las del pasado domingo.

Se abarrotaron los equipos de Prensa a bombardear a bombas y platillo. Los cronistas se han convencido de a inutilidad que supone el esfuerzo de querer levantar a fuerza de emborronar un artículo a un equipo.

Aunque toda la Prensa valenciana se ha conducido con admirable lealtad y seriedad en los juicios, reproducimos a continuación los párrafos más salientes referentes a la actuación del equipo murciano, sacados del gran diario de Valencia, el «Mercantil Valenciano», de la crónica de su redactor deportivo Alarcón, que vino a Murcia a presenciar el partido.

He aquí algunos de los más interesantes:

«Una comparación de valores Si examinamos a los dos equipos sometemos a reflexivo análisis el valor de cada uno de los jugadores, es indudable que alcanzaremos un resultado grandemente favorable para el Valencia.

Hombre por hombre, el Valencia tiene mejores jugadores que el Murcia. Hay más figuras en el equipo valenciano.

Ni Joseph puede resistir la comparación de Pedret, ni la defensa murciana puede igualarse con la del Valencia. Ni tampoco los medios. Tan sólo en la delantera es donde quizás nos encontramos en dada para calificar.

Es, pues, evidente que hay mejores jugadores en el Valencia. Pero no es menos verdad que el domingo nos demostró el Murcia que existe en ellos mejor conjunto.

Jugaron los leones murcianos con valentía, muy decididos, precisos en el pase y peligrosos siempre. Era una especie de Castellón... con schootadores.

Se impulsieron, pues, no por su valor intrínseco, sino por la fuerza de su inteligencia y habilidad. Fueron vehementes y diestros a un tiempo.

La victoria fue bien ganada. Era el triunfo del mejor conjunto. La victoria de los que supieron entender más inteligentemente el fútbol, jugándolo con la cohesión y conjunto precisos para dar cauce holgado y brillante a sus energías, a sus habilidades y a sus entusiasmos.

La labor de los vencedores Muy acertada. Supieron dar el máximo rendimiento a su esfuerzo. Cuestión de tética y de habilidad. Y salieron además dispuestos a mantener con entusiasmo su prestigio.

Su línea más completa y acertada fue el ataque. Jugaron los delanteros del Murcia de forma habilísima. Bordan preciosas jugadas practicando el juego rápido, raso y de cortos desplazamientos. Prodigaron de cuando en vez el regate. Castro fue el maestro en este sentido.

De todos ellos el más eficaz, oportuno, flexible e inteligente fue Zamora.

Los menos acertados los exteriores. La línea media jugó bien.

Detrás de la línea media roja, Flores y Roselló, defendieron bravamente sus puestos, Flores especialmente, que sobresalió de los defensas blancos. Quizás pecara la defensa roja de un poco lenta; pero como los delanteros valencianos, Montes sobre todo, no eran ningún prodigio de rapidez, no hubo más desgracia que lamentar que la de un gol, que nos pareció hecho en ofside.

Los delanteros del Real Murcia se destacaron por este orden: Zamora, Castelló, Alvarez, Castro y Albos. Más decidido que nunca, habilísimo; pasando siempre bien, algunas veces inverosímilmente, el delantero centro rojo, tuvo una gran tarde. Por su colocación, por su rapidez y por su vista, fue el quien metió los dos tantos aprovechando un centro magnífico de Castelló y un pase de Alvarez recibido y chutado de una extraña cabriola, para burlar la entrada de una defensa; dos tantos preciosos; premiados con dos ovaciones enormes.

Castelló es sencillamente un gran extremo y Alvarez, que sabía que estaba a su derecha, le daba balones, que Castelló devolvía siempre

Dirección, 425 TELÉFONOS... Redacción, 63. Administración, 759 Apartado de Correo, n.º 54

con peligro para la puerta de Pedret. Si la otra ala Albox-Castro, hubiera hecho juego tan intenso, hubiera vuelto locos a los defensas blancos. Castro, muy bien; pero mejor en el primer tiempo y Albox mejor que otras veces.

El Real Murcia a Barcelona
Mañana noche saldrán los jugadores murcianos para Barcelona, donde contendrán el próximo domingo con el F. C. Barcelona, campeón de España en partido de campeonato.

Es este un partido de extraordinaria importancia para el campeón murciano, que hace su presentación oficial en el famoso campo de las Cortes, considerado como la catedral del fútbol español.

De su actuación el próximo domingo el equipo murciano ha de salir definitivamente consagrado ante España, clasificándose su actuación entre los equipos españoles de primera fila.

Es un partido de prueba para el Real Murcia, y en el que nuestros jugadores han de poner el máximo de entusiasmos y han de desarrollar toda su ciencia futbolística.

Conocemos muy bien a los representantes de la región murciana y sabemos de antemano que no han de dejar el pabellón murciano en ridículo.

Ayer vimos a Carlos Vaso en Murcia que parece se encuentra casi restablecido de la lesión que le impidió jugar contra Valencia. Nos ha dicho que casi seguro se alineará en el equipo anfitrión frente al Barcelona.

La escena y la pantalla

Noticias de La Universal

Conrad Veidt, filmador protagonista de "El hombre que rió", hace declaraciones a un periodista

Sabido es que el famoso autor alemán Conrad Veidt, llegó a Nueva York a últimos del pasado enero, de paso para Ciudad Universal, con cuya compañía había firmado un contrato de tres años.

Cuando bajó del vapor «Detys eholand», hizo declaraciones a un periodista, expresándose con mucho entusiasmo sobre sus proyectos en la Universal. En aquel momento le comunicaron que se le había asignado un papel importante en la próxima película que dirigirá Paul Leni, adaptada de una novela misteriosa.

Conrad Veidt estuvo muy satisfecho, porque se da la coincidencia de que Paul Leni, fué su director en la Ufa.

Veidt no quiere comparar la producción europea con la americana. Cree que las películas americanas son supremas, porque ellos emplean mejores métodos, y añaden su intento de adaptar su trabajo a la manera americana, orientación que ha seguido Leni con tanto éxito.

A este director le asignaron «El gato y el canario», novela cuya adaptación a la pantalla será uno de los éxitos más grandes del programa Universal 1927-28, porque quería acoplar en lo que fuera posible, los métodos europeo y americano.

El papel que se ha asignado a Conrad Veidt para su debut en Ciudad Universal, será el de un detective americano que se le supone dotado de facultades excepcionales. El título de la obra en inglés será «The Chinese Perrot» y su triunfo en ese papel un poco opuesto a su tipo europeo, será un éxito que le captará la estimación del público americano.

Después de esta producción, Conrad Veidt se preparará para hacer el protagonista de la adaptación cinematográfica de «El hombre que rió» del universal Victor Hugo, que será uno de los más legítimos triunfos de la Universal, representando la conquista más grande de la cinematografía moderna.

Laura La Plante, famosa estrella de la Universal, trabaja actualmente en «Cuidado con las viudas». Después tomará el papel de protagonista en la próxima joya Universal titulada «Thanes for the Buggy Ride», que traducida literalmente a nuestro idioma, viene a decir «Gracias por el paseo».

Antes de filmar esta producción, cuando acabe «Cuidado con las viudas», la señora La Plante y su marido, William A. Seiter, de los directores de la Universal, emprenden un viaje hacia Europa, permaneciendo en nuestro continente unas cuantas semanas.

En los Estudios Universal se está filmando actualmente «Engañoso a trampistas», bajo la dirección de Eduardo Laemmle.

Lucien Littlefield, eminente actor de carácter, toma parte en el primer papel de esta nueva producción.

Hace pocas semanas, la Universal publicó en la prensa norteamericana un cierto anuncio, solicitando un director de películas «que conociera su obligación». Transmítimos la noticia a nuestros lectores por si alguno cree reunir condiciones para el expresado cargo.

Notas locales

El próximo sábado pasado y en la iglesia parroquial de Alcantarilla, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Dolores Guzmán Hurtado, con el joven industrial de esta plaza Joaquín Parra Pujante.

Como padrinos actuaron el hermano del contrayente don Juan Parra Pujante y su distinguida esposa.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con licores y habanos en casa de la novia.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

A LAS MADRES O NODRIZAS
Es indispensable tomar caldo de cereales VIGOR del Dr. Falp. Este fortalece. —Venta en Comestibles y Farmacias.

Por arrojarse al paso del automóvil de servicio entre Beniel y Murcia, en el Pasaje de los Ramos, fué detenido José Ramirez Massiá, quien, al parecer, se hallaba embriagado.

Francisco Murcia López, denuncia a un tal «Pope», que trabajaba en la fábrica de conservas de los señores Gómez, por haberle causado una lesión en el cuello, con una navaja, sin motivo alguno.

El presidente de la comisión de festejos ha encargado como todos los años la confección del cartel de las fiestas de la Coronación de la Fuensanta a nuestro compañero en la prensa don Francisco García Ribera.

Maria Barrueco García, denuncia a Dolores Moreno Nicolás, por malos tratos de palabra y obra.

Antonio Puigecerver Moreno y Juan Santiago García, se hallaban ayer en una taberna de la calle de Isabel la Católica, y el primero, cogiendo una silla, propinó una paliza a todos los que se hallaban en dicho establecimiento, resultando el segundo con lesiones de pronóstico leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal correspondiente.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la distinguida señora doña Josefina Jaen, joven esposa de nuestro buen amigo el reputado doctor don Ramón Sánchez Parra.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Lo celebramos.

NOTAS CURIOSAS

LA CUARESMA

SU HISTORIA, CONCILIOS Y BULAS

Pasó el reinado del dios de la Risa, —del idealizado Momo, hijo del Sueño y de la Noche, que por burlarse del hombre conspurcado por Vulcano, fué expulsado del Olimpo,— para entrar en el aleazar melancólico de la meditación y la abstinencia, en el que conmemoramos el ayuno observado por Nuestro Señor Jesucristo, durante los cuarenta días de Cuaresma, en los que la Iglesia, tan sabia siempre, nos recuerda que no somos más que ceniza... polvo... nada...!

Hasta el siglo IV no fué determinada la duración del ayuno de la Cuaresma, puesto que Deyer dge ha demostrado que según el concilio de Nicea, celebrado el año 325, la Cuaresma era una práctica ya conocida y observada en toda la cristiandad.

A fines del siglo II, como no había nada constante y uniforme sobre este punto de disciplina, algunos creían que debían ayunar un día, otros dos y los más, cuarenta.

Algunos escritores afirman que fué el Papa Telesforo el que instituyó la Cuaresma hacia la mitad del siglo II, no llegando a ser ley hasta mediados del siglo III.

Otros, en cambio, aproximan la Cuaresma al tiempo de los Apóstoles.

Antiguamente, en la iglesia latina, el ayuno no era más que de treinta y seis días; en el siglo V, para coincidir con el ayuno de cuarenta días, observado por Nuestro Señor Jesucristo, algunos añadieron cuatro días, y este uso se ha seguido en Occidente, excepto en la iglesia de Milán.

Los griegos empiezan la Cuaresma una semana antes que nosotros, pero no ayunan los sábados, exceptuando el Sábado Santo.

Los antiguos monjes latinos—según manifiesta un reputado escritor religioso—hacían tres Cuaresmas: la principal antes de Pascua, otra antes de Navidad—la llamaban la Cuaresma de San Martín—y la tercera de San Juan Bautista, después de Pentecostés, todas de cuarenta días.

El VIII concilio de Toledo del año 653, ordenó que aquellos que sin necesidad hubieran comido carne en la Cuaresma, no comiesen de ella en todo el año y no comulgasen en la Pascua.

A los que la vejez o enfermedad obligasen a comer carne, no lo harían sino con permiso del obispo.

En la iglesia de Oriente ha sido muy riguroso el ayuno durante la Cuaresma.

La mayor parte de los cristianos vivían de pan y agua, de frutas secas y legumbres.

Los griegos comían al medio día y hacían colación de hierbas y frutas verdes por la noche, desde el VI.

Los latinos empezaron en el siglo XII a tomar algunas conservas para sostener el estómago, y después a hacer colación por la noche.

Tribunales

Homicidio por imprudencia

En el día de anteayer tuvo lugar en la sala segunda de esta Audiencia la vista de la causa de un supuesto delito de homicidio por imprudencia del que aparecieron responsables directos José Pérez Martínez y Francisco Valero Vera y subsidiario civil Juan Hernández Hernández.

El hecho ocurrió en Cartagena, hallándose los dos primeros ocupados en la saca de piedras del monte de Cantamanos por medio de barrenos, uno de los cuales lanzó al explotar una piedra a larga distancia, que agujereó la techumbre de una vivienda y ocasionó la muerte a un niño que se hallaba en cama.

El Ministerio Fiscal estuvo representado por el señor Teniente Fiscal don José Otero, que calificó el delito como de imprudencia temeraria, por no haberse guardado las precauciones debidas y a Juan Hernández como responsable civil subsidiario por entender que el trabajo se realizaba por su cuenta.

El letrado defensor de los procesados don Pedro Campillo Albarraín pidió la absolución por entender que dada la distancia que había del terreno a la casa y las precauciones adoptadas por los obreros, no había imprudencia sino un hecho fortuito comprendido en el caso octavo del artículo 8 del Código Penal.

El responsable subsidiario fué representado por el letrado don

Posteriormente, los Sumos Pontifices, han ido ampliando y concediendo en sus Bulas los días en que se permite el uso de comer carne y lacticiños en tiempo de Cuaresma.

En Murcia, desde el siglo XIII, la celebramos con arreglo a lo dispuesto por los Sumos Pontifices.

Ramón BLANCO.

La sesión de la Permanente

Por ausencia del alcalde se suspendió ayer la sesión de la Comisión Municipal Permanente.

Tendrá lugar hoy, a la hora de costumbre.

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DÍPSIPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran su ESTREÑIMIENTO
BILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy eficaz contra las diarreas de los niños, incluso en la época del RESISTE y BERTINIO.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el organismo como más, digiere mejor y se fortalece, cuando se empieza con su uso.

5 pesetas botella, con medicamento para una 8 días
Venta: Sarriena, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Repatriación de fuerzas

Melilla.—A las cinco de la tarde de ayer zarpó con rumbo a Barcelona el vapor «Romeu», llevando a bordo las compañías expedicionarias repatriadas de los regimientos de Galicia, Vergara, Badajoz y San Quintín.

Antes de embarcar, el general Castro Girona revisó la fuerza.

La máscara sacó un revolver y Juan un cuchillo, con el que dió al desconocido una cuchillada en el pecho dejándole muerto.

La víctima resultó ser el joven de 17 años José Menéndez.

El matador y el muerto eran buenos amigos.

Juan ha sido detenido, habiendo ingresado en la cárcel.

Una máscara muerta

Gijón.—En la parroquia de Lavanderas, el vecino Juan Bautista Alvarez salió de su casa para dirigirse a un baile próximo.

En el camino encontró una máscara que le acometió en broma con un palo.

Juan Bautista contestó en términos análogos, entablándose una riña entre ambos.

La máscara sacó un revolver y Juan un cuchillo, con el que dió al desconocido una cuchillada en el pecho dejándole muerto.

La víctima resultó ser el joven de 17 años José Menéndez.

El matador y el muerto eran buenos amigos.

Juan ha sido detenido, habiendo ingresado en la cárcel.

Crónica de Marruecos

Repatriación de fuerzas

Melilla.—A las cinco de la tarde de ayer zarpó con rumbo a Barcelona el vapor «Romeu», llevando a bordo las compañías expedicionarias repatriadas de los regimientos de Galicia, Vergara, Badajoz y San Quintín.

Antes de embarcar, el general Castro Girona revisó la fuerza.

La máscara sacó un revolver y Juan un cuchillo, con el que dió al desconocido una cuchillada en el pecho dejándole muerto.

La víctima resultó ser el joven de 17 años José Menéndez.

El matador y el muerto eran buenos amigos.

Juan ha sido detenido, habiendo ingresado en la cárcel.

Las bromas del Carnaval

Una máscara muerta

Gijón.—En la parroquia de Lavanderas, el vecino Juan Bautista Alvarez salió de su casa para dirigirse a un baile próximo.

En el camino encontró una máscara que le acometió en broma con un palo.

Juan Bautista contestó en términos análogos, entablándose una riña entre ambos.

La máscara sacó un revolver y Juan un cuchillo, con el que dió al desconocido una cuchillada en el pecho dejándole muerto.

La víctima resultó ser el joven de 17 años José Menéndez.

Suscripción

para costear la Cruz de Beneficencia al niño Sixto Melgarejo

Suma anterior 163'60 pesetas.
Escuela de niños de Santiago y Zairaiche, 4 pesetas; id. del Estrecho de Fuente Alamo, 1'70; id. del Barrio del Carmen, 4'10; id. de niñas del Barrio del Carmen, 3'15; id. de niños de Quintapellejos, 3'75; id. graduada «García Alix» de Murcia, 11'75; id. de niños de Valladolides, 12'55; id. de Brazal del Jueves, 3'55; id. de Esparragal, 3; idem de niñas de Esparragal, 2'25; id. de niños de Sangonera la Verde, 3; id. de niñas de Sangonera la Verde, 2; id. de niños de Aljezares, 5; don Juan Jesús Trigueros Molina, 5; escuela de niños de Llano de Brujas, 4.
Suma, 232'40 pesetas.

Letras de luto

Ayer miércoles, en la iglesia parroquial de San Lorenzo de esta ciudad, se celebraron misas por el alma del que fué en vida el exgobernador civil y exdiputado a Cortes, don Leovigildo Fernández de Velasco y Ponce de León, fallecido recientemente en su finca de Peñafier (Valladolid).

Después de la misa de doce se ofició un Responso al cual asistieron bastantes amigos del sentido hijo del finado nuestro querido amigo el catedrático de esta Universidad don Recaredo Fernández de Velasco, quien nos ruega demos en su nombre y demás distinguida familia las más sinceras gracias a cuantos les han acompañado en su desgracia y han asistido a su entierro y funeral.

Los reiteramos nuestro sentido pésame.

Suscribase a 2 ptas. al mes

EL LIBERAL

GRIPE se evita ZOTAL

Desinfecante de casa

En el sitio conocido por «El Esparragal», fué hallado un niño, como de unos ocho años, tendido en el suelo y, al parecer, en grave estado, resultando llamarse José Soler Nicolás y haber sido atrapado por un automóvil de la matrícula de Alicante.

Fué asistido en el Hospital.

El presidente de la comisión de festejos ha encargado como todos los años la confección del cartel de las fiestas de la Coronación de la Fuensanta a nuestro compañero en la prensa don Francisco García Ribera.

Maria Barrueco García, denuncia a Dolores Moreno Nicolás, por malos tratos de palabra y obra.

Antonio Puigecerver Moreno y Juan Santiago García, se hallaban ayer en una taberna de la calle de Isabel la Católica, y el primero, cogiendo una silla, propinó una paliza a todos los que se hallaban en dicho establecimiento, resultando el segundo con lesiones de pronóstico leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal correspondiente.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la distinguida señora doña Josefina Jaen, joven esposa de nuestro buen amigo el reputado doctor don Ramón Sánchez Parra.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Lo celebramos.

—Busca! Busca! Busca!

—¿Quién es, pues, este hombre?

—No lo sé, pero es preciso saberlo. Avancemos.

Y en una mano la pistola y en la otra la linterna, de nuevo se pusieron en marcha.

Olimpia no se engañaba.

Cuatro pasos más lejos se destacaba otra mancha de sangre.

Otros cuatro pasos y otra mancha.

—Vamos a encontrarle muerto en cualquier parte—murmuró, y avanzó aún.

A todo evento, Keraniou, que no tenía miedo, había sacado de su bolsillo una navaja.

Pero el rastro desaparece.

Olimpia quiso besar; sin embargo, no encontró la menor huella de sangre, y llegó por segunda vez a la puerta de la galería.

Entonces, mirando a Keraniou:

—Únicamente los fantasmas se desvanecen—dijo, —y nosotros tenemos las pruebas de que no es un fantasma.

—Busca! Busca! Busca!

—¿Quién es, pues, este hombre?

—No lo sé, pero es preciso saberlo. Avancemos.

Y en una mano la pistola y en la otra la linterna, de nuevo se pusieron en marcha.

Olimpia no se engañaba.

Cuatro pasos más lejos se destacaba otra mancha de sangre.

—¿Y bien?

—Se habrá ahogado irremisiblemente.

—¿Tu crees?

—La mar está muy mala, para que haya sucedido otra cosa.

Olimpia no contestó; alejose de la plataforma y pareció reflexionar un momento.

—Keraniou—dijo por fin,—creo que nos preocupamos de muy poco.

—¿Cómo es eso, señora?

—¿Sabes tú quién es ese visitante nocturno?

—Ni lo supongo.

—Sin embargo, ¿ya estarás segura de que no es un fantasma?

—De eso estoy segura.

—¿Luego es un hombre?

—¡Vaya!

—Pero tú no sabes quién es ese hombre?

—Seguramente que no.

—Bueno, pues, ven a mi habitación y te lo diré.

—Es igual, sea quien sea—murmuró el administrador,—puede vanagloriarse, si no ha muerto, de haberme dado un gran susto.

Y Keraniou, bravo y valiente de nuevo, seguía a Mme. Gonidec, que tomó el camino de sus habitaciones.

Marieta, la doncella, a su vez, estaba llena de pavor.

Había oído el tiro y no se atrevió a salir fuera; pero cuando vio reaparecer a Olimpia soñante, se calmó su estremecimiento.

—¿Has oído?—preguntó Olimpia.

PRIMER ANIVERSARIO

D. JOSÉ BERMEJO MATA

DEL COMERCIO

que descansó en el Señor el día 4 de Marzo de 1926

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana, día 4, desde las seis y media hasta las diez, en la iglesia parroquial de San Antolín. Después de la última se oficiará un responso. También se dirán misas en este día en la iglesia de Jerónimo y Avileses (Balsicas).

Su sentida esposa, sus hermanos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les invitan a algunos de estos suffragios, rogándoles lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 3 de Febrero de 1927.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (78)

Los ladrones del Gran Mundo

El misterio del pasaje del Sol

—POR—

PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—¿Quién es, pues, este hombre?

—No lo sé, pero es preciso saberlo. Avancemos.

Y en una mano la pistola y en la otra la linterna, de nuevo se pusieron en marcha.

Olimpia no se engañaba.

Cuatro pasos más lejos se destacaba otra mancha de sangre.

—Seguramente, no.

—¿Luego no puede estar muy lejos.

—Y eso no obstante, yo juraría—repuso el intendente—que no ha penetrado aquí.

—Habría entrado por otra puerta.

—Están cerradas todas.

Olimpia tuvo una inspiración.

—Me a buscar el perro.

—¿Para qué?

—El perro seguirá la pista del hombre.

—¡Toma! Pues es verdad—dijo yéndose.

Olimpia quedó sola otra vez, y otra vez se preguntó:

—¿Quién ha podido introducirse aquí? ¿Sería Meriadec? ¡Oh, no! La idea era absurda, y aun suponiendo que él fuera, se hubiera presentado bruscamente entrando por la puerta grande.

Keraniou volvía con el perro, que le seguía gruñendo sordamente.

A la voz de Olimpia gruñó con más fuerza.

Esta sonrió.

—Tiene memoria—dijo,—y si poseyese la palabra me preguntaría que he hecho de Cartahut.

—¿Busca!—gritó al perro.

—¿Busca!—repitió Keraniou.

Entonces el perro pegó la nariz al suelo y siguió al intendente.

Luego se detuvo desde la primera marcha.

—¿Busca aún!—dijo Keraniou por tercera vez.

El perro hueseó la sangre, saltó con rabia y emprendió la carrera.

Olimpia y Keraniou le siguieron

De pronto paróse.

Con la cabeza levantada; la nariz al viento, parecía aspirar misteriosas aspiraciones.

—¡Busca! Busca! Busca!

—¿Quién es, pues, este hombre?

—No lo sé, pero es preciso saberlo. Avancemos.

El Rectorado de la Universidad Central

Van a ser adelantados los exámenes oficiales

Lo que dispone la "Gaceta,"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Declarando en suspenso la tramitación y resolución de instancias solicitando nombramientos de corretores e intérpretes de buques.

Convocando a oposiciones para cubrir 151 plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Telégrafos y 102 en el de Correos, de carácter análogo a las celebradas anteriormente.

Dichas plazas estarán dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas los ejercicios darán comienzo en el mes de Septiembre próximo.

Aprobando el texto refundido de las disposiciones legislativas relativas al impuesto sobre Derechos Reales en las transmisiones de bienes.

El Rectorado de la Universidad

Madrid.—El rey ha firmado esta mañana un decreto, nombrando rector de la Universidad Central a don Luis Bermejo y Vida, catedrático de Química Orgánica de la Facultad de Ciencias de dicha Universidad.

Capilla pública en Palacio

Madrid.—Esta mañana, con motivo de la festividad de Miércoles de Ceniza, se celebró en Palacio la tradicional Capilla pública.

A las once de la mañana salió la comitiva regia de las habitaciones particulares.

El rey vestía uniforme de capitán general con insignias del Arma de Artillería y ostentaba en el pecho la banda del Collar Militar roja y el Toisón y Collar de Carlos III.

El infante don Fernando vestía uniforme de coronel de la Escolta Real y sus hijos, los infantes don Eugenio y don Luis, de alumnos de la Academia de Ingenieros.

Detrás marchaban los jefes de Palacio.

Ofició un capellán de altar. A la ceremonia asistió el Nuncio de S. S.

Juramento presidencial

Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado copia de un cablegrama dirigido al ministro por nuestro ministro plenipotenciario, dando cuenta de haber asistido, en calidad de embajador extraordinario, a la ceremonia del juramento del nuevo presidente de aquella República, celebrada en el Palacio legislativo.

La operación financiera

Madrid.—Ayer terminó la operación de bonos del Tesoro de la Deuda flotante.

Aún no se conocen los datos concretos del resultado por falta de los veintitantos sucausales del Banco de España, entre ellas las de Vitoria, Barcelona y Pamplona.

Durante varios días se han convertido en Madrid Tesoros por valor de 527.815.500 pesetas, de los cuales corresponden 20.184.000 al papel amortizable sin impuestos y el resto al amortizable con impuestos.

El total de lo convertido en provincias, a excepción de las veintitantas cuyos datos se desconocen, asciende a 327 millones de pesetas.

Declaraciones de Vallellano

Madrid.—El alcalde de Madrid refiriéndose a la Exposición del futuro Madrid, ha declarado que los tres proyectos más importantes de los expuestos son los de las tres grandes vías que se proyectan.

Una de ellas es la de prolongación de la Castellana, por la carretera de Francia, para que cuantos entren por ella se den cuenta de que están en una de las primeras capitales de Europa.

Esta vía resolverá el problema del acceso a la nueva plaza de toros, dejando expedito hasta las Ventas la calle de Alcalá.

También es de gran importancia la vía directa a la Neorópolis.

El conde de Vallellano se muestra partidario de la poda de árboles realizada en los paseos de la corte.

La Universidad Complutense

Madrid.—El periódico "ABC" dice que el conde de Canga-Argüelles ha redactado un escrito solicitando, en términos patrióticos, el restablecimiento en Al-

calá de Henares de la gloriosa Universidad Complutense en forma de Instituto Cultural hispano-americano, digno remate de la gran idea de la Ciudad Universitaria.

El Centenario del Empeinado

Madrid.—La comisión ejecutiva formada en el pueblo de Roa para organizar el Centenario del glorioso cabezallo El Empeinado, que se propuso erigir en dicha ciudad un monumento para perpetuar la memoria del héroe de la Independencia, ha dirigido una carta a la Prensa dando cuenta de que la escasez de medios económicos le obliga a suspender la realización de su idea, pues la suscripción abierta con tal fin no alcanza a lo preciso para seguir esta obra nacional.

La Asociación de Ganaderos

Madrid.—En el próximo mes de Mayo, por iniciativa de la Asociación general de Ganaderos del Reino, se celebrarán en la Casa de Campo varios cursos prácticos de avicultura, apicultura y enseñanza industrial láctea.

También se celebrará una interesante exposición de productos derivados de la leche y un concurso de ganado lechero.

El problema de la emigración

Madrid.—El canónigo de la Catedral de Granada, Dr. Correa, que ha estado en la República Argentina comisionado por el Gobierno español para estudiar el problema de la emigración española hacia aquel país, ha presentado al Gobierno un interesante informe.

Además de los datos transmitidos en la información de ayer, que constan en la Memoria elevada a la Dirección General de Navegación, ha manifestado lo siguiente:

«La ciudad de Buenos Aires tiene cada vez menos capacidad receptiva.

Para el ejercicio de las profesiones liberales, los emigrantes tropezarán con dificultades casi insuperables.

En la práctica de los oficios en general, solo pueden triunfar los que, teniendo condiciones excepcionales, podrían también triunfar en cualquier otro país.

Solamente en la práctica del comercio y de los servicios domésticos pueden los emigrantes encontrar campo abonado para sus aspiraciones, y esto contando con las naturales reservas, relativas a la preparación y adaptación al medio ambiente.

En las faenas del campo hay un margen de prosperidad para aquellos que sepan cultivar la tierra con arreglo a los métodos del país y trabajar como arrendatarios.

Los obreros fijos de la tierra pueden con grandes economías y sacrificios vivir y ahorrar algo para convertirse en arrendatarios.

Adelanto de los exámenes

Madrid.—En los centros universitarios se asegura que, con motivo del veinticinco aniversario de la Coronación del rey, el ministro de Instrucción pública se propone dictar en breve una Real orden adelantando los exámenes en todos los centros oficiales.

Según se asegura, los ejercicios darán comienzo en la segunda quincena de Abril, a fin de que el día 17 de Mayo estén terminadas las tareas en todos los centros de enseñanza oficial.

El raid aéreo de De Pinedo

Llegada a Porto-Alegre

Río Janeiro.—El aviador italiano, marqués De Pinedo, llegó con su avión a Porto-Alegre.

La segunda operación de conversión de Obligaciones

Nota oficial

Madrid.—Ha sido facilitada una nota oficial acerca de la segunda operación de conversión de Obligaciones del Tesoro, en los siguientes términos:

«Las obligaciones que se hallaban en curso ascendían a 414 millones de pesetas y 9 décimas, habiéndose presentado a esta segunda conversión 378 millones y una décima.

A reembolso se han presentado un millón y 3 décimas y los restantes 35 millones y 5 décimas se consideran tácitamente convertidos, en vista del silencio de sus poseedores.

Esto constituye un nuevo triunfo para el Gobierno y para consolidar esta obra, reduce en las consignaciones los gastos que no están fijados y vigila los ingresos establecidos, con objeto de liquidar los presupuestos con el déficit de cien millones que se fijó, dando digno remate a esta gloriosa obra, que es la más honda labor económica de las que se han realizado.»

De Teatros

Ortiz

Continúa actuando con éxito en el escenario del Ortiz la compañía Bové-Tornel.

Anoche llevó a la escena "Juan José", haciendo la compañía un buen trabajo.

El público, que llenaba por completo las galerías y buena parte del patio de butacas, aplaudió con entusiasmo al finalizar todos los actos interrumpiendo también varias escenas.

Circo Villar

Hoy, jueves de moda, la Empresa Fontes presenta a los asiduos concurrentes al Circo Villar, la grandiosa y emocionante película en seis partes, titulada "La Agonia en un submarino", cuyas escenas de intensa emoción, tienen que ser del agrado del público.

El asunto, según referencias, es completamente nuevo en la pantalla.

El programa, a más, consta de una bonita película en dos partes.

Un ingeniero aparece muerto en su domicilio

Madrid.—En el despacho de su casa de la calle de Ayala, número 30, apareció muerto esta tarde el ingeniero don Agustín Rochi.

La muerte ha sido natural.

El infante don Jaime a Málaga

Madrid.—En el expresó de Algeciras marchó a Málaga el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

Permanecerá varios días con su madre y hermanas.

Los partidos de fútbol jugados hoy

El "Racing" y el Unión Sporting

Madrid.—En el campo de la Sociedad "Unión Sporting" se celebró hoy un encuentro entre el equipo de dicha Sociedad y el "Racing" de Madrid.

Venció el último por dos goals a cero.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo del "Real Club Deportivo Español" jugaron un partido amistoso el equipo de dicha Sociedad y el del "Barcelona".

Venció el Español por cuatro tantos a uno.

Los jugadores españoles fueron ovacionados por el público.

En Almería

Almería.—Hoy se celebró un partido de fútbol entre los equipos del barco "Repulse" y el "Almería F. C."

Ganó el equipo local por cinco tantos a dos.

Asistieron al partido el gobernador civil y el comandante del "Repulse".

VIDA CULTURAL EN MADRID

Una conferencia

Madrid.—Don Rufino Blanés, profesor de la Escuela Superior del Magisterio, dió esta tarde una conferencia en el Colegio de Doctores.

Esta es la tercera del ciclo de conferencias organizado por dicha corporación.

El conferenciante disertó sobre la personalidad de Menéndez Pelayo como bibliógrafo y erudito.

Imposición de una condecoración

Madrid.—El día 9 del actual se celebrará el acto de imposición de la Gran Cruz de Alfonso XII al doctor Codina.

Fallecimiento de un maquinista

Valencia.—Ha fallecido el maquinista Vicente Suñer, herido en el choque de trenes ocurrido en el Cabañal.

Los demás heridos mejoran.

EL "ARGUS" SALE PARA LAS PALMAS

Casablanca.—Hoy salió de esta población, con dirección a Las Palmas, el hidro "Argus", que tripulan los aviadores uruguayos.

La población les dispensó una entusiasta despedida.

EL "BLAS DE LEZO" EN SHANGHAI

Madrid.—Telegrafía de Shanghai que llegó a aquellas aguas el crucero "Blas de Lezo".

La colonia española obsequió a la oficialidad del buque con un banquete.

Maniobras navales en Gibraltar

Gibraltar.—Han comenzado las maniobras navales de las flotas del Atlántico y el Mediterráneo.

Los ejercicios consistirán en una táctica diurna entre Almería al Este y Gibraltar al Oeste.

Intereses regionales

Una comisión ilicita en Madrid

Madrid.—Se encuentra en esta corte una comisión de fruteros de Elche, para gestionar con la Jefatura de Abastos y los asentadores madrileños la manera de vender los frutos de Elche en Madrid.

Por insultos al Ejército

Madrid.—En la Cárcel Modelo se celebró hoy un Consejo de guerra contra el paisano Florentino Ballester, acusado de insultos al Ejército.

El fiscal solicitó la pena de un año de prisión para el procesado y el defensor abogó por la absolución.

La sentencia no será conocida hasta que no la apruebe el capitán general.

De Pinedo ha llegado a Buenos Aires

Buenos Aires.—El comandante De Pinedo llegó esta tarde en su hidro a esta capital.

El vecindario le tributó un gran recibimiento.

La decisión de De Pinedo

Roma.—A pesar de las advertencias hechas a De Pinedo acerca de las malas condiciones atmosféricas del Plata, no ha querido desistir de su vuelo.

Instituto Nacional de Previsión

Su obra en los 19 años de existencia

El 27 de Febrero se cumplió el 19 aniversario de la ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión promulgada en dicho día de 1903.

La vitalidad de este Instituto, que avanza con metódica aceleración, se refleja en las siguientes cifras de los afiliados en los seguros que tiene establecidos:

Libertad subsidiada, 159.389 titulares.

Seguro infantil, 336.182, con 5.507 mutualidades.

Retiro obrero obligatorio 2.435.215.

Régimen de mejoras, 13.782.

Aunque la producción en masa de los beneficios de este régimen no ha comenzado todavía, he aquí algunas cifras que expresan los beneficios que va anticipando:

Pagado por Dotes infantiles, pesetas, 321.547.07.

Idem Pensiones de libertad sub-sidiada, 923.626.58.

Una bonificación de 400 pesetas, a cada uno de los afiliados al régimen que han cumplido los sesenta y cinco años en 1925 y vivan el día 27 de febrero de 1927.

A estos beneficios hay que sumar los que supone la inversión de gran parte de sus reservas y de las de las Cajas colaboradoras, en ayuda para la construcción de edificios escolares, de casas baratas, de obras de saneamiento y demás inversiones de finalidad social.

Crónica del extranjero

Stalin está muy grave

Berlin.—Los médicos alemanes que han reconocido a Stalin, jefe del Comité de Comisarios del pueblo, han diagnosticado que padece un cáncer en el estómago.

Su muerte será cuestión de unas semanas.

Las tropas americanas ocupan Granada

Londres.—Un tren que conducía tropas americanas en la línea de León a Chinandega, fue tirado.

Los americanos respondieron a la agresión, librándose un combate en el que resultaron muertos y heridos en ambos bandos.

Los americanos han ocupado Granada.

DE MARRUECOS

El homenaje a los avadores de la patrulla "Atlántida"

Melilla.—Con objeto de que todo el pueblo melillense pueda asistir a la fiesta que se celebrará en la base de Mar Chica, en honor de los tripulantes de la patrulla "Atlántida", la Compañía de Minas del Rif, establece un servicio de trenes especiales con rebaja de precios, hasta dicha base.

Otras noticias

Melilla.—Se verificó el entierro del soldado de Artillería Fernando Villanova.

Larache.—Marchó con dirección a Madrid el general Souza.

El temporal

Melilla.—Continúa el fuerte viento de Poniente.

Por esta causa no llegó hoy el vapor correo de Málaga.

Se sabe que un pailebot de la matrícula de Palma de Mallorca cargado de paja, fue sorprendido por el temporal.

Melilla.—Hoy fueron enterrados los cadáveres del cabo de Artillería Federico Barrios y del soldado de Intendencia Francisco Galán.

Fallecimiento de un general

Barcelona.—Ha fallecido el general de la guardia civil señor Aldr que se encontró accidentalmente en esta ciudad.

Una respuesta del Colegio de árbitros

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido un escrito del Colegio de árbitros contestando a las preguntas que se le hacían acerca de los incidentes ocurridos en el partido celebrado entre el Español y el Gracia.

En el escrito dice el Colegio que es muy lamentable que se den estos espectáculos, pero que los árbitros se ven cohibidos en su actuación por el público.

Una comisión a Madrid

Jaén.—Ha marchado a Madrid la comisión encargada por la asamblea pro ferrocarril Jaén Granada.

Los comisionados harán entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

La botadura del nuevo buque "Sebastián Elcano"

Madrid.—Esta noche marchó a Cádiz el ministro de Marina, con objeto de asistir a la botadura del nuevo barco escuela de guardas marinas "Sebastián Elcano".

Le acompaña una hija del marqués de Estella, que será madrina del nuevo barco.

El ministro manifestó a los periodistas antes de marchar que es inexacto todo cuanto se ha dicho de su viaje, en rela-

ción con el programa de fiestas.

El día 4 visitará el Arsenal de la Carraca y el día 5 se verificará la botadura del "Sebastián Elcano".

Carracida visita a Callejo

Lo que dice el ministro de Instrucción pública

Madrid.—Hablando los periodistas con el ministro de Instrucción pública acerca de la dimisión del rector de la Universidad Central, manifestó que fué visitado por éste, al que rogó retirara su dimisión.

Carracido insistió en ella, alegando su estado de salud.

Añadió que su adhesión al Gobierno es completa y manifestó su gratitud al presidente del mismo.

Manifestaciones del nuevo rector

Madrid.—El nuevo rector de la Universidad Central señor Bermejo ha manifestado a los periodistas que él es un universitario convencido y pondrá gran empeño en que la grandeza que han adquirido nuestras Universidades en estos días vaya en aumento.

Dijo que la Universidad es exclusivamente para el cultivo de las ciencias y la enseñanza.

Se mostró gran entusiasta al referirse a la creación de la ciudad universitaria, de la que está encantado.

También dijo que el Patronato marcha muy bien y se puede desarrollar una gran labor.

Un concurso

Madrid.—En breve anunciará la Academia de San Fernando un concurso para celebrar la Fiesta de la Raza del año próximo.

El tema a desarrollar será "La escuela colonial en los siglos XVII y XVIII."

El premio consiste en medalla de oro y título de académico.

No hay dimisiones

Bilbao.—El presidente de la Diputación ha desmentido los rumores que circulan referentes a dimisiones de algunos diputados disconformes con la Caja de Ahorros.

La población de Córdoba

Cuenta la ciudad con más de doscientos mil habitantes. Ha sido publicado el Boletín de Estadística Municipal de aquella ciudad correspondiente al mes de Junio de 1926.

El atraso con que viene apareciendo esta publicación, hace disminuir en mucho su interés.

Hay por eso datos una gran mayoría, que perdida su actualidad, sólo tienen cabida en las bibliotecas y archivos para uso de los estudiosos de esta rama del saber humano.

Como nota periódica de interés puede consignarse el censo de dicha capital.

Según los cálculos de la oficina municipal, la población de Córdoba alcanzaba en el mes de Junio próximo pasado a 204.000 habitantes.

Los censos anteriores habían arrojado las siguientes cifras.

Según censo nacional de 10 de Mayo de 1906, era de 155.763 habitantes; según censo municipal del 31 de Agosto de 1906, era de 92.776 y según el censo nacional del 1 de Junio de 1914, era de 134.935 habitantes.

Si se encontrara la forma de regularizar estas publicaciones es indiscutible que su interés sería mucho mayor.

Patatas de simiente

Legítimas de las montañas de Santander. José Muñoz, San Antón 4.

Madrid.—Los aviadores uruguayos que salieron ayer mañana de Casablanca para Las Palmas, no han llegado a dicho punto.

El cónsul de Uruguay en dicha capital esperaba a sus compatriotas por la tarde.

Hasta ahora no se tienen noticias de la llegada a Las Palmas, ni de que hayan amerizado en otro punto.

A las ocho de la noche, las estaciones de la Compañía de Telegrafía sin hilos de Cádiz y de Las Palmas intentaron comunicarse con el hidro que pilotan los uruguayos o con algún barco que pudiera dar noticias.

«Es que los aviadores han amarrado en la Costa de Oro, en vez de Las Palmas?»

De todos modos es muy rara esta carencia de noticias.

El "Argus" salió de Casablanca a las ocho y media de la mañana y pudo llegar muy bien a las cuatro o las cinco de la tarde a Las Palmas.

Con Las Palmas, la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos tiene comunicación constante, no tanto con la Costa de Oro, aunque un radio desde allí no puede tardar más de ocho o nueve horas.

El cónsul del Uruguay en Las Palmas, señor Fernández Medina no ha recibido noticia alguna de sus compatriotas, aunque no siente inquietud por ellos.

Las últimas noticias que tuvo de ellos es que salían ayer mañana de Casablanca, no pudiendo salir el martes porque habían realizado—y se desconoce al autor—un acto de sabotaje en el aparato.

El recibimiento de De Pinedo en Buenos Aires

Roma.—La Agencia Stefania ha recibido un despacho de Buenos Aires en el que comunican que De Pinedo salió a las seis y media de Puerto Alegre, llegando a Buenos Aires a las 12.39.

El público le recibió con grandes aclamaciones y entusiasmo.

Las tripulaciones de los barcos surtos en el puerto dieron entusiastas vivas a De Pinedo.

Se echaron al vuelo las campanas de todas las iglesias.

Los pabellones italiano y argentino ondean en todos los balcones.

Los periódicos dedican extensos artículos al vuelo del aviador italiano, afirmando que constituye un triunfo para la raza latina.

PELLETS

No son de temer las bajas temperaturas, ni los cambios bruscos de tiempo, teniendo a mano PELLETS. Ningún resfriado de cabeza o catarro nasal resiste a un tratamiento de PELLETS. A las primeras tomas dan alivio, hacen cesar el estornudo, el lágrimo, la destilación mucosa tan molesta y curan el estado febril y la postración que da el resfriado. Caja Ptas. 2.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves de gran moda. El emocionante drama en seis partes "La Agonia en un submarino" por Lilian Hall Davis, Luzi Vernon y Charles Vanel.

CINE POPULAR

Hoy vuelve este popular salón a su primitivo estado, estrenando una grandiosa y emocionante película.

CARTELERIA

Teatro Ortiz.—Gran compañía de Bové-Tornel.—A las diez de la noche "La Gerra" y "El sexto débil".

BANCO CENTRAL Alcalá, 31-Madrid. SUOCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO. 17 Y 19 (E lificio de su propiedad). Capital autorizado Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado 60.000.000. Reservas 10.634.866.33. Realiza toda clase de operaciones de Banca. Cuentas corrientes con interés (a la vista y a plazos) CAJA DE AHORROS: Interés 4 por 100 anual.

CITROEN Los nuevos modelos 1.927. Pueden verse en esta agencia JOSE DE LA PLAZA L. PUIGSERVER TELEFONO, 106

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 3 de Marzo de 1927.—Santos Emerico y Celedonio, San Marino.
La Misa y oficio divino de la feria V, con rito de ea simple y color morado.
Vela y Alumbrado.—Día 3: En Santa Catalina.—Día 4: En Capuchinas.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 2.—Interior 99'00.—Amortizable, 5 por 100, 91'90.—Amortizable, 4 por 100, 87'00.—Banco de España, 660'00.—Tabacos, 195'00.—Francos, 23'35.—Libras, 23'85.—Dólares, 5'95.—Liras, 0'000.—Francos suizos, 114'10.

INFORMACIÓN REGIONAL

ORIHUELA

Pasó el Carnaval, siendo más divertido que en años anteriores. Hay más deseo en la juventud de divertirse y de disfrazarse, hay más ganas de gozar de la hermosa juventud y hace bien, porque pasa fogaz y no deja tras de sí más que... pero no amarguemos la alegría del Carnaval y es lo cierto que mas que en años anteriores circulan las máscaras por la ciudad, si bien no se ha podido señalar la originalidad ni el gusto en ninguna de ellas, muy gentiles, si muy graciosas, muy ingeniosas en sus bromas, pero en el indumento, poco ingenuo, y así va transcurriendo, aunque no sabemos, si hoy, último día, se verá el «mirlo blanco» recatado hasta ahora.

Los bailes, muy animados, especialmente los del Casino Orihuelita en donde danza feliz nuestra dorada juventud. Los de la Casa del Pueblo, concurridísimos, y los de Bellas Artes, en el Teatro Circo van en progresión ascendente de animación, por noches de igual manera que los del Club Taurino Barroca, en el Novedades.

Una estudiante de lindísimas niñas aristocráticas, recorre las calles postulando para la Beneficencia y el Hospital. Presentáronse otras tunas forasteras, pero las autoridades no autorizaron su postulación para que no perjudicaran la colecta de la nuestra en favor de nuestros establecimientos de beneficencia y porque, no avisaron con

tempo, que de haberlo hecho así, y no presentarse de improviso, todo se hubiera podido arreglar.

Más mejoras se proyectan y son la construcción de unos pabellones para la Plaza de Abastos, la reforma de la Plaza de Capuchinos y la reparación del paseo de la Glorieta. Estas obras se realizarán por suabasta, estando los pliegos y condiciones de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, debiendo celebrarse las subastas en el mes que hoy comienza.

No hay nuevas noticias de los robos relatados en la última correspondencia de esta ciudad. C.

LORCA

El 2.913

La mayoría de los décimos del premio gordo de la última jugada se encuentra en Lorca bastante bien repartido.

Fué pedido por correo a la popular doña Manolita de Pablo, Administradora de Loterías de Madrid, quien en atento y afectuoso telegrama decía al señor agraciado don José Sánchez: «Le felicito por la suerte tenida, dígame si lo digo a peritos listos».

El señor Sánchez ha repartido el número entre su clientela, habiéndose quedado con una pequeña participación.

Otro de los agraciados es el popular Luis Martínez, empleado que

fué en la recaudación de arbitrios y cornes.

Los industriales Jodar Pelegrín, también han sido favorecidos por la suerte en un buen piquillo.

Juego de ajedrez.—Curso de las partidas

PRIMER JUEGO

Murcia	Lorca
Blancas	Negras
P 4 R	P 4 R
C 3 A R	C D 3 A D

SEGUNDO JUEGO

Lorca	Murcia
Blancas	Negras
P 4 R	C 3 A R
C D 3 A	

El Carnaval

Sin pena ni gloria pasó el Carnaval.

Los bailes se vieron bastante concurridos.

Por la Corredera una nube de máscaras

Aquí, sin impuesto, no hubo gran afluencia: lo de la nube fué de polvo.

El Teléfono

Conste que ayer fué un mal día para los conferenciantes: hubo avería en una de las dos líneas de que dispone esta Central y fué la K rabal.

No estamos mal servidos; por el contrario, las señoritas telefonistas como el demás personal, cumplen; pero cuando se atraviesa una rapa ¿para qué queremos más? ¿Que se arregle!

#LMGRADI

De Carnaval

El dios Momo, como todos los años que siempre ofrece al elemento joven ratos de alegría y de ocios ha tenido algo desagradable, para este humilde cronista y un íntimo amigo suyo que, siempre guardan un lugar en sus corazones para agradecer las diversiones que la fiesta que está sentenciada a muerte les ofrece.

En la noche del 27, primer día de Carnaval, nos propusimos mi queridísimo amigo José María de Galí y el autor de estas líneas, en honorarnos en asistir al baile que los jóvenes de la Sociedad Casino de esta ha organizado este año y como socios de la misma podíamos hacerlo.

Con tal objeto elegimos el disfraz de «clow» y «abusto» que estos mismos trajes han sido presentados por íntimos amigos nuestros en casinos como el de Orihuela y otras sociedades aristocráticas, no siendo rechazados como a nosotros nos lo ha sido, y no solo eso, sino la poquísima atención guardada por el presidente de la misma con unos socios que son muy dignos de figurar en sociedades de esa categoría y otras mucho más elevadas, por su intachable honradez y elevada educación.

Pues por todo lo indicado y sin mediar palabra alguna, dada nuestra buena educación, al ser negada la entrada en el ya dicho local, fuimos conducidos por un guardia municipal, y el presidente de la misma, a la Casa Ayuntamiento, donde nos fué prohibido llevar la cara enharinada, el traje ya indicado y otras muchas amenazas.

¿Qué delito cometimos para vernos conducidos por un guardia municipal a la Casa Ayuntamiento? ¿Es que el ir disfrazados, como la Moral lo permite, en los días de Carnaval, es cometer algún delito?

Todas estas preguntas las ofrezco, amable lector, para que juzgue lo que crea oportuno, ya que el aludido en esta cuestión si los hiciera serían muy aconorados, pues creo yo que no hay derecho a avasallar a ningún decente y honrado ciudadano.—Corresponsal.

LA UNIÓN

En el Llano del Beal se ha reunido el Sindicato de cortadores y otros mineros interesados en el problema de la blenda para conocer ampliamente las gestiones realizadas por el agente señor Bernabeu.

Se acordó nombrar una comisión compuesta por los señores don Alfonso Conesa Carrillo, don José Olmos, don Matías Ros y don Pascual de Haro, encargados de dar forma a las aspiraciones de los industriales mineros que producen blendas.

El Carnaval ha estado muy animado dentro de lo que permite la situación presente.

El primer día fué espléndido, primaveral, desapacibles los otros días. Se han visto algunas murgas y comparsas, y muchas máscaras de gusto vulgar. Los bailes han resultado brillantes; la postulación de la Cruz Roja en Cartagena un verdadero triunfo.

Ha regresado de Fuente Alamo la bella señorita María Sánchez Martínez.

Marchó a Albacete donde pasará una temporada con su familia la distinguida señorita Aurea Parras.

Se encuentra enferma la respetable señora doña Teresa García Viuda de Asensio.—C.

CARTAGENA

Y el Carnaval pasa
Con días espléndidos va Momo haciendo los días de su reinado. Ha sido el año que más se ha divertido la gente si bien en lo referente a máscaras aunque muchas, con disfraces pocos caprichosos.

El Muelle, nuestro elegante y coquetón paseo, se ha visto en los días invadido por una muchedumbre enorme derrochándose confettis, serpentinas y alegría. Nos han visitado diferentes comparsas de Murcia, una de ellas de haertanas, con una colección de mujeres capaz de marear a uno, solo con una mirada. Guapas, guapisimas eran todas.

Hoy el día se ha presentado con mayor animación y a la hora de enviar la correspondencia, las calles están llenas de público.

A divertirse, pues, mucho y quiera Dios, no tengamos que lamentar ningún sangriento suceso como el del domingo, donde fué el factor del crimen el vino por el que hoy dos familias lloran la desgracia.

Los niños

El viernes probablemente se verificará una recepción en el Municipio y la visita de SS. AA. RR. a las obras de urbanización y reforma.

El sábado visitarán la Cruz Roja y el cuartel del 70 y también nos dicen que el infante don Alfonso saldrá en esta semana a la mar con los submarinos.

Para el partido de fútbol entre el Europa de Barcelona y Cartagena F. C. serán invitados los infantes.

El general Aldave
Ha regresado a esta ciudad procedente de Africa el recién ascendido general de división excelentísimo señor don Juan Manuel García Aldave, prestigioso general que en esta donde fija su residencia, cuenta con la general estimación por su acendrado cariño a Cartagena.

Sea bienvenido el bizarro general.

De fútbol

Es enorme la animación que reina para el partido entre el Europa y el Cartagena que se verificará el próximo domingo.

El brillante resultado del equipo cartagenero en Castellón que perdió por un goal, hecho por el defensa del Cartagena Giménez, El entusiasmo futbolístico ha aumentado.—1-3-927.

Los lobos hacen de las suyas

Zamora.—En varios pueblos de la comarca, los lobos en grandes manadas han causado destrozos en el ganado.

En un pueblo los lobos destrozan veintiseis ovejas.

El vecindario está atemorizado. Se organizan batidas.

Visado por la censura



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

JARABE DE SIBERY
y Grajeas
CONTRA LA AVARIOSIS VICIOS DE LA SANGRE
Preparado por
BOUIGNY-DUHAMEL
FARMACÉUTICO
Descentral de la Indistraction
Lugard.—Boulogne—Lille, Paris

¡MADRES!
No dejéis de dar a vuestros hijos, durante el período de la dentición, la verdadera DENTICINA, Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor:
Doctor González, CARRICHES (Toledo)

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE **El Liberal** DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO Indicador Económico Y OBTENDRA RESULTADOS PRÁCTICOS

FRANCISCO GARCIA DE VELASCO
Cosechero almacenista y exportador de vinos manzanillas y amontillados.
Sanlúcar de Barrameda (Cádiz)
Solicito representantes con referencias a satisfacción, para Murcia y pueblos de su provincia

Compagnie Générale Transatlantique
Línea directa a Nueva York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
"ROUSSILLON", 5 de Marzo.
"CHICAGO", 19 de Marzo.
"LA BOURGONNAIS", 2 de Abril.
"ROUSSILLON", 16 de Abril.
A. VERTECNIA MUY IMPORTANTE
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE
Cámara, desde Ptas. 925
Tercera clase. 543
Mas 8 dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo,
Antonio Conde, Hijos
(Apartado n.º 14.)

MEDALLAS DE ORO
Tiene concedidas el PREPARADO RAMO por los excelentes resultados en la conservación de huevos. Un kilo para 2.000, 7 pesetas. Juan Ramos.—Logroño.

CANAS
INVENTO MARAVILLOSO!
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia "LA GARMELA" no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Depositarlo, Luis Orate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, 7

Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro
Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de estimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES
SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos
Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

LEY DEL TIMBRE VARIOS
Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 pias. . . . Ptas. 0.10
De 10.01 a 100 pias. . . . 0.15
De 100.01 a 250 pias. . . . 0.30
De 250.01 a 750 pias. . . . 0.80
De 750.01 a 1.200 pias. . . . 1.30
De más de 1.200 pias. . . . 2.40
Toda la correspondencia administrativa y de colaboración de EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que reciba con mayor rapidez.
Décese auxiliar contable pocas pretensiones. Razón: Mateos, 3.
Solicitar destinos públicos los licenciadlos d l Ejército. Detalles: Fuensanta, 5, bajo, derecha.
RODRIGAS
Suscríbese a "EL LIBERAL" 2 PESETAS AL MES
ma de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de quince días. Razón: Sacrista de San Bartolomé. (3)
ma de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Calle de Aístor, 8, preguntando por María López. (4)

MUEBLES
Se liquidan todas las existencias a precio de coste.
Cartagena, 29, Murcia

Acetres pasados para motores DIESEL
GASOLINA - LUBRIFICANTES
TEXACO
Mayor, 14.—Cartagena

"AIGLON" AUTO-OIL
El mejor aceite para automóviles y aviación

LA DENTICINA MORENO
En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.
PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.
DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA